Cvičení č. 7
STRUKTURA OBYVATELSTVA

Okamžikové veličiny  x  dynamická interpretace

Znaky a kritéria: biologické, ekonomické, kulturní

1) Struktura obyvatelstva podle pohlaví a věku

Základní charakteristika, význam pro další demografické procesy

2 typy populací ve světě: 

Pozitivní maskulinita  x  pozitivní feminita

Příčiny: rozdílný počet rodících se chlapců a dívek, mužská nadúmrtnost, vliv migrací

Věkové pyramidy
Struktura české populace podle pohlaví a věku:
Dlouhodobá pozitivní feminita, zejména vyšší věkové kategorie, zlom 40-44 let
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Nepravidelnost věkové struktury:
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Zadání: vytvořte věkovou pyramidu pro okres i ČR
	Věková skupina
	CELKEM
	MUŽI
	ŽENY

	
	
	Absolutně
	%
	Absolutně
	%

	0-4
	
	
	
	
	

	5-9
	
	
	
	
	

	10-14
	
	
	
	
	

	15-19
	
	
	
	
	

	20-14
	
	
	
	
	

	25-29
	
	
	
	
	

	30-34
	
	
	
	
	

	35-39
	
	
	
	
	

	40-44
	
	
	
	
	

	45-49
	
	
	
	
	

	50-54
	
	
	
	
	

	55-59
	
	
	
	
	

	60-64
	
	
	
	
	

	65-69
	
	
	
	
	

	70-74
	
	
	
	
	

	75-79
	
	
	
	
	

	80-84
	
	
	
	
	

	85-89
	
	
	
	
	

	90-94
	
	
	
	
	

	95 a více
	
	
	
	
	

	celkem
	
	
	
	
	


Odkaz: www.czso.cz

Věkové složení obyvatelstva České republiky v roce 2005
Dále: 

	1 Věk.

skupina
	Okres 
	Index maskulinity
	ČR
	Index maskulinity

	
	Absolutně
	%
	
	Absolutně
	%
	

	
	Celkem
	Ženy
	Celkem
	Ženy
	
	Celkem
	Ženy
	Celkem
	Ženy
	

	0-14
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	15-59
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	60+
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	celkem
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


index maskulinity = M / Ž  * 1000

Index stáří:        Is = P60+ / P0-14 * 1000
2) Struktura obyvatelstva podle socioekonomické aktivity
Zadání: www.czso.cz (Sčítání lidí, domů a bytů 2001), Informace o regionech, městech a obcích
	
	okres 
	ČR

	
	Absolutně
	%
	Absolutně
	%

	Obyvatelstvo celkem
	
	
	
	

	Ekonomicky aktivní celkem
	
	
	
	

	v tom
	zaměstnaní
	
	
	
	

	
	z toho
	pracující důchodci
	
	
	
	

	
	
	ženy na mateřské dov.
	
	
	
	

	
	nezaměstnaní
	
	
	
	

	Ekonomicky neaktivní celkem
	
	
	
	

	z toho
	nepracující důchodci
	
	
	
	

	
	žáci, studenti, učni
	
	
	
	

	Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou
	
	
	
	


Míra aktivity  v okresu:   EA / obyv.celk = 

                       v ČR:   EA / obyv.celk = 

Míra závislosti  v okresu:  P(0-14)+P(60+) / P(15-59) 

                          v  ČR:   P(0-14)+P(60+) / P(15-59) 

+ srovnání s aktuální nezaměstnaností v okrese (např. k 31.12.2006) – rozdílnost v metodice (?)

	1.1 obyvatelstvo celkem
	okres
	ČR

	
	absolutně
	%
	absolutně
	%

	
	
	100,00
	
	100,00

	Ekonomicky aktivní celkem
	
	
	
	

	z toho

podle

odvětví

 
	1
	zemědělství, lesnictví, rybolov
	
	
	
	

	
	2
	průmysl
	
	
	
	

	
	3
	stavebnictví
	
	
	
	

	
	4
	obchod,opravy motor. vozidel
	
	
	
	

	
	5
	doprava, pošty a telekomunikace
	
	
	
	

	
	6
	veřejná správa, obrana, soc. zabez.
	
	
	
	

	
	7
	školství, zdravot., veter. a soc. činn.
	
	
	
	



[image: image4.wmf]Struktura ekonomicky aktivních podle odvětví k 1.3.2001
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3) Podle vzdělání

Historie, ukazatele (podíl gramotných, negramotnost, nejvyšší dosažené vzdělání), bere se vždy z obyvatelstva staršího 15ti let

	
	Okres 
	ČR

	
	Absolutně
	%
	Absolutně
	%

	Obyvatelstvo 15leté a starší
	
	
	
	

	v tom 
podle 
stupně 
vzdělání
	1
	bez vzdělání
	
	
	
	

	
	2
	základní vč. neukončeného
	
	
	
	

	
	3
	vyučení a stř. odborné bez mat.
	
	
	
	

	
	4
	úplné střední s maturitou
	
	
	
	

	
	5
	vyšší odborné a nástavbové
	
	
	
	

	
	6
	vysokoškolské
	
	
	
	

	
	7
	nezjištěné vzdělání
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4) Podle národnosti

Sčítání lidu, svobodná volba národnosti (deklarativní otázka)

	
	Okres 
	ČR

	
	Absolutně
	%
	Absolutně
	%

	Obyvatelstvo celkem
	
	
	
	

	z toho
národnost
	česká
	
	
	
	

	
	moravská
	
	
	
	

	
	slezská
	
	
	
	

	
	slovenská
	
	
	
	

	
	romská
	
	
	
	

	
	polská
	
	
	
	

	
	německá
	
	
	
	

	
	ukrajinská
	
	
	
	

	
	vietnamská
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5) Podle náboženského vyznání

Věřící x nevěřící, vliv na další charakteristiky

	
	Okres Jihlava
	ČR

	
	Absolutně
	%
	Absolutně
	%

	Obyvatelstvo celkem
	
	
	
	

	Věřící
	
	
	
	

	z toho
	církev římskokatolická
	
	
	
	

	
	církev československá husitská
	
	
	
	

	
	českobratrská církev evangelická
	
	
	
	

	
	pravoslavná církev
	
	
	
	

	
	Náboženská společnost Svědkové Jehovovi
	
	
	
	

	Bez vyznání
	
	
	
	

	Nezjištěné vyznání
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_1238480643.xls
Graf1

		1		2.2529193377

		2		14.9152302137

		3		4.446063855

		4		5.4341128009

		5		3.4302438109

		6		3.1476648231

		7		5.5762136292



okres Jihlava

ČR

odvětví ekonomické aktivity

podíl zaměstnaných [%]

Struktura ekonomicky aktivních podle odvětví k 1.3.2001

3.4128748397

19.4091114534

4.3998413474

4.2052152417

2.9110899984

2.5282945772
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List1

		

								Obyvatelstvo celkem						okres Jihlava				ČR

														absolutně		%		absolutně		%

														108413		100.00		10230060		100.00

								Ekonomicky aktivní celkem						55767		51.44		5253400		51.35

								z toho		1		zemědělství, lesnictví, rybolov		3700		3.41		230475		2.25

								podle		2		průmysl		21042		19.41		1525837		14.92

								odvětví		3		stavebnictví		4770		4.40		454835		4.45

										4		obchod,opravy motor. vozidel		4559		4.21		555913		5.43

										5		doprava, pošty a telekomunikace		3156		2.91		350916		3.43

										6		veřejná správa, obrana, soc. zabez.		2741		2.53		322008		3.15

										7		školství, zdravot., veter. a soc. činn.		5951		5.49		570450		5.58
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Struktura ekonomicky aktivních podle odvětví k 1.3.2001
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Graf1
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Okres Jihlava

ČR

podíl obyvatelstva [%]

0.34
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23.03
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37.96

24.36

24.9
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3.45
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8.89

1.01

1.32



List1

		

								Okres Jihlava				ČR

								Absolutně		%		Absolutně		%

				Obyvatelstvo 15leté a starší				 90222		100		 8575198		100

				v tom		1		 310		0.34		 37932		0.44

				podle		2		 21281		23.59		 1975109		23.03

				stupně		3		 36574		40.54		 3255400		37.96

				vzdělání		4		 21975		24.36		 2134917		24.9

						5		 2880		3.19		 296254		3.45

						6		 6288		6.97		 762459		8.89

						7		 914		1.01		 113127		1.32
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